



# 羽生结弦无缘男单领奖台 金博洋获第九名 虽无奖牌 却依然精彩

新华社北京2月10日电(记者王春燕 乐文婉 张寒)10日的北京冬奥会花样滑冰赛场备受瞩目,日本名将羽生结弦在自由滑中挑战阿克塞尔四周跳时落地摔倒,以男子单人滑第四名的成绩结束自己的第三届冬奥会。中国名将金博洋的自由滑成绩创个人赛季最佳,最终获得第九名。冠军归属美国选手陈巍。

由于短节目排名第八,羽生结弦当日第17个登场,随着《天与地》音乐响起,他的第一个跳跃动作就是挑战前无古人的阿克塞尔四周跳。腾空、旋转,可惜由于周数不足,落地摔倒。此后,他的后内结环四周跳也出现失误。这对志在争取冬奥会三连冠的羽生结弦来说,夺冠困难陡增,主动权已交给了对手。

但羽生结弦之后的表演没有受太大影响,他的剩余五个跳跃动作都完

成得轻盈飘逸。随着音乐曲风渐渐悲凉,现场一片安静,直到节目结束,观众席才再次爆发出热烈的掌声。

音乐停止,羽生结弦伸开双臂,向后仰头,这一姿态保持了很久。随后他向裁判和观众们深深鞠躬,脸上绽放出笑容。在退场时,羽生结弦又以一段姿态优雅的滑行来到下场处,随后面向冰面再次鞠躬,躬身抚摸冰面后,又摸了摸自己的眼睛。

羽生结弦的这段自由滑得到188.06分,总成绩283.21分,在已出场的17名选手中暂列第一。他的这个“第一名”一直保持到最后三名选手登场,这三位也是8日短节目比赛的前三名。

最终,羽生结弦的队友、年仅18岁的小将键山优真以总成绩310.05分获得银牌,平昌冬奥会亚军宇野昌磨以293.00分获得铜牌,羽生结弦排名第四,无缘领奖台。美国选手陈巍夺冠,

总成绩是332.60分。

中国选手金博洋当日第14个登场,他在本届冬奥会上的表现可以用渐入佳境来形容。全部七个跳跃动作中,前六个完成得干净漂亮,只有最后的后内点冰三周跳出现双足落冰。最终,金博洋在自由滑中得到创个人赛季新高的179.45分,总成绩270.43分排名第九。

金博洋在比赛结束后先是振臂高呼,随后在冰面上掩面哭泣,这已经是人们印象中那个永远开心的“天总”本届冬奥会上再次泪洒冰场。

赛后,金博洋表示今天对自己的表现非常满意,感觉有点不可思议。“滑到最后那一刻,我感觉这四年的努力都值得。是祖国人民给了我力量和信念,是祖国为我们创造了疫情下最好的训练条件,给了我人生最美好的冬奥会记忆。”金博洋动情地说。

## 裁判长回应 苏翊鸣坡障决赛打分争议 现场裁决确有瑕疵

新华社河北崇礼2月10日电(记者卢星吉 郑直)执裁苏翊鸣参加的北京冬奥会单板滑雪男子坡面障碍技巧决赛的裁判长伊兹托克·舒马蒂奇近日在接受一个单板滑雪专业网站采访时表示,现场裁决确有瑕疵,但他们只能根据即时所见的画面做判断。当发现裁决与事实不符,一切已太晚。

在2月7日的决赛中,苏翊鸣凭借第二滑的88.70分摘银,取得中国单板滑雪运动的历史性突破。获得金牌的则是加拿大选手马克斯·帕罗特,他的最高分90.96分同样来自第二滑。

不过,裁判组对于帕罗特第二滑时跳台动作的判断和打分却在单板爱好者中引发争议。

比赛现场的实时打分公报系统以及国际雪联网站数据均显示,在决赛第二趟滑行中,帕罗特在“分段4”,即场地上第一个跳台,做出了Cab-TC-16-1(反脚偏轴转体三周1620度加Indy抓板)动作,得到9.35分的超高分。

但在观看了电视转播的慢速回放画面后,不少单板爱好者发现帕罗特实际没有完成抓板,只是把双手靠在了膝盖上,因此认为他不应该获得上述高分。

在经历持续数日的争议后,本场比赛裁判长舒马蒂奇通过一家单板滑雪专业网站回应道:“从当时裁判得到的镜头视角来看,(我们认为)帕罗特确实做到了抓板,并且这是一个完成度良好的1620动作。”

这位资深单板裁判说:“当我们看到(反映帕罗特并没有真正抓板的)电视画面时,一切已经太晚了,成绩已经被录入,打分流程已经完成了。”

“裁判根据自己看到的画面给分。根据我们在现场得到的镜头视角,帕罗特的动作是‘干净’的。”舒马蒂奇还表示,不仅仅是裁判,许多教练在现场也认为帕罗特做出了完美的Cab-TC-16-1动作。

“我要说的重要一点是,在比赛正在进行的情形下,我们必须在极短时间内就做出(打分)决定。我们总是承受着‘准点给分’的压力,以便比赛能够顺利进行。”“裁判根据自己看到的画面给分。”他再次强调。

舒马蒂奇承认,在单板比赛执裁历史中,并非没有裁判要求回放画面、研判选手动作的先例:“是的,我们确实有这个权力,这只是在认为可能有(评分)错误发生时。”当被问及为什么没有在当日的决赛中请求回放,舒马蒂奇第三次强调道:“裁判根据自己看到的画面给分,并且当时我们对我们的评判都很有把握。”

“作为裁判长,我不参与具体评分,但监督整个执裁过程。执裁这场比赛的都是非常有经验的裁判员,如果他们同时都给了不该给的分数,我想,这其中肯定有原因。”不过,舒马蒂奇拒绝置评现场供裁判参考的镜头设置是否有误。

## 受国际冰球联合会邀请 吴京担任 世界冰球大使

新华社北京2月10日电(记者林德初)国际冰球联合会10日宣布邀请中国演员吴京担任世界冰球大使。

国际冰球联合会主席塔迪夫授予吴京世界冰球大使身份。塔迪夫表示:“国际冰球联合会很荣幸能在冬奥会之际邀请吴京成为冰球大使。”

国际冰球联合会介绍,为了推广冰球运动,尤其在中国推广冰球运动,国际冰球联合会利用两次冬奥会在亚洲举办的机会,除了不遗余力地将世界上最好的冰球运动员带到奥林匹克冰球比赛中来,同时也设立中文、俄文等多国语言的社交平台让更多中国体育迷了解冰球、学习冰球文化,从而能够喜欢冰球,并吸引更多青少年参与冰球运动。

“我们非常感谢他(吴京)能通过自己的影响力,帮助我们发展冰球运动。希望他能号召更多球迷为中国冰球队加油,为中国冰球队在冬奥会上的表现喝彩。”塔迪夫说。

对于这个新身份,吴京表示:“很荣幸能够成为国际冰球联合会的世界冰球大使,希望能够带动更多孩子和家庭参与到冰球运动中。”



自由式滑雪空中技巧混合团体决赛

## 中国摘银

2月10日,中国队选手在颁发纪念品仪式上。当日,北京2022年冬奥会自由式滑雪空中技巧混合团体决赛在张家口赛区举行。由贾宗洋、徐梦桃、齐广璞组成的中国队获得银牌。

新华社记者 薛玉斌 摄

## 平顶山体彩分中心 召开全市体彩风险防控案例警示培训

2022年2月8日,河南体彩风险防控案例警示会议如期举行,全省各分中心工作人员认真聆听了省体彩中心市场监察部对近期体彩风险防控方面的指示。会后,平顶山体彩分中心第一时间组织全体工作人员再次学习会议精神,并于2月10日由分中心责任彩票负责同志对全市实体店进行体彩风险防控案例警示培训。

受疫情防控制约,分中

心此次培训以线上形式进行,全市共435位体彩代销者及销售员参会。会议从“实体店代销者涉嫌销售非法彩票、代销者违规利用互联网销售彩票、非理性购彩行为引发群众上访事件”等三个方面引用多个案例,结合对案例的分析以期规范代销者的销售行为,将责任彩票理念传达给代销者。

对于实体店代销者在经营过程中较易出现的“吃票”、互联网售彩、非理性购

彩等行为,分中心在此次培训会上再次强调上述行为要严格禁止,特别是近期出现的通过抖音、快手等网络平台进行即开型彩票销售的行为更要坚决杜绝。会上,分中心责任彩票负责同志表示,每位代销者都要牢记诚信经营、严禁网络销售,切实维护好购彩者的合法权益。

现阶段,体育彩票的责任彩票工作主要围绕着如何引导购彩者理性购彩方

面进行。平顶山体彩分中心也将谨记责任彩票的工作目标,通过责任彩票建设,不断规范销售行为、大力提升依法治彩水平,以负责任的方式为国家筹集更多公益金。(李良辰)

